

«НИСТРУ». Для «Нистру» — это 13-й стартовый матч в первой лиге. Восемь раз команда начинала играть дома (4 победы, 3 ничьих и одно (от «Локомотива») поражение. Мячи: 8—3.

На выезде «Нистру» стартовал 4 раза. В итоге два крупных поражения: 1:4 («Таврия», 1975 г.) и 0:3 («Алга», Фрунзе — 1979 г.), победа — 1:0 («Эльбрус», Нальчик — 1976 г.) и нулевая ничья в Смоленске (1982 г.).

### СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

1. «Факел» — «Шинник»	+3=4—3	9—9
2. «Заря» — «Искра»	+2=2—4	6—9
3. «Торпедо» — «Ротор»	—	—
4. «Динамо» — «Кубань»	—	—
5. «Гурия» — «Колос»	+3=1—4	9—14
6. «Спартак» — «Металлург»	+7=7—8	20—21
7. «Звезда» — «Иртыш»	—	—
8. «Памир» — «Кузбасс»	+7=6—9	25—30
9. «Таврия» — «Локомотив»	+2=3—1	10—10
10. СКА «Карпаты» — «Даугава»	+4=2—0	7—0

### ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД:

#### «НИСТРУ»

В. Курочкин	(1954)
мс Г. Тегляцов	(1954)
мс И. Карас	(1950)
И. Спельников	(1965)
С. Дубровин	(1952)
О. Флентя	(1964)
мс А. Мацюра	(1954)
Ю. Гамарц	(1961)
Ю. Миличенко	(1963)
А. Спиридон	(1960)
Ю. Аркан	(1964)

Начальник команды —

мс В. В. ВЕБЕР

Старший тренер —

А. Н. БОРШ

Тренеры —

зтр МССР В. И. ГОСПЕРСКИЙ,  
мс А. Я. РЫБАК.

#### СКА

В. Кушниров	(1954)
В. Бычек	(1952)
В. Крымский	(1954)
Г. Рютин	(1954)
С. Березин	(1960)
мс А. Колповский	(1953)
В. Пачко	(1958)
О. Скоркин	(1961)
В. Козлов	(1956)
А. Путинцев	(1964)
И. Протасов	(1964)

Начальник команды —

Ю. К. ПАРФЕНОВ

Старший тренер —

мсмк Л. В. НАЗАРЕНКО

Тренер —

Д. В. КУЗЬМИЧЕВ

О возможных изменениях в составах играющих команд, а также о номерах игроков будет объявлено по радио и на электротабло стадиона.

### СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА

Судья в поле \_\_\_\_\_

Судьи на линии \_\_\_\_\_

Очередной матч на нашем стадионе состоится в четверг, 12 апреля. В этот день «Нистру» принимает московский «Локомотив».

Пресс-центр Республиканского стадиона

Ответственный за выпуск В. ШИМАНОВСКИЙ.

Тип. «Реклама», зак. № 1189, т. 2.000. АБ 03136.

Цена 5 коп.



# ЗДРАВСТВУЙ, ФУТБОЛ!

Вот и наступил долгожданный день открытия 47-го чемпионата страны по футболу среди команд первой лиги.

Сегодня на Республиканском стадионе судейский свисток возвестит о начале нового футбольного сезона, сезона, с которым поклонники кишиневского «Нистру» и хабаровского СКА связывают радужные надежды на успех любимых команд.

Сегодня не хочется вспоминать о неудачном дебюте «Нистру» в высшей лиге, о том, как едва-едва удержался в первой лиге СКА. Слов нет, сегодняшние соперники в прошлом году доставили своим поклонникам значительно больше огорчений, чем радости.

Сегодня верим, что стартующий новый сезон станет поворотным в футбольной судьбе кишиневского «Нистру». Желание всех любителей и поклонников нашей дружины — видеть свою команду в группе лидеров, демонстрирующей острый, динамичный, корректный и результативный футбол.

Того же желаем и армейцам Хабаровска, которые три последних года занимали места в группе команд, разделяющих порог первой лиги от второй. Пора, наконец, вам, дальневосточники, замахнуться и на большее!

## 218 МАТЧЕЙ СКА

**СТРАНИЧКА ИСТОРИИ.** Хабаровский СКА — один из старожилов первой лиги, хотя по сравнению с иными командами провел только 218 матчей. Объясняется это тем, что клуб, выступив в первый год создания лиги (1970 г.) тут же покинул ее. Возвращение состоялось лишь в 1980 г. В том же году армейцы провели свой 50-й матч (2 мая с «Гурией»), на следующий сезон для хабаровчан матч с костромским «Спартаком» оказался — 100-м в первой лиге. Затем (с одноклубниками из Киева — 1982 г.) был сыгран 150-й, а в прошлом сезоне встреча с «Памиром» оказалась для СКА — 200-й.

Сейчас в активе СКА 218 матчей. 218 поединков на поле — это 70 побед, 56 ничьих, 92 поражения; разность мячей 184—225.

И тем не менее армейцы Хабаровска являются лидерами дальневосточного футбола. И это звание они носят по праву. Оно завоевано командой за долгие годы службы в рядах советского футбола, высокими турнирными достижениями. Хабаровск — крайняя восточная точка первой лиги, и армейцы Хабаровска — единственные представители Дальнего Востока в первой лиге за ее 15-летнюю историю.

В 1982 году хабаровскому СКА исполнилось 35 лет. Первый успех пришел к команде в 1950 году. Выиграв звание чемпиона Дальнего Востока, она приняла участие в финальных играх первенства России и стала вторым призером. В 1954 г. хабаровчане завоевали Кубок РСФСР, повторяя успех земляков-динамовцев, которым это удалось в 1947 г.

В 1957 г. армейцы дебютировали в классе «Б». На протяжении 10 сезонов команда соперничала с лучшими представителями Сибири и Дальнего Востока, трижды была первой в зоне, дважды второй, один раз — третьей.

В 1966—1969 гг. СКА — участник чемпионатов по второй группе класса «А». Большого успеха команда добилась в 1969 г., когда выиграла турнир и вышла в финал, где стала третьим призером. По окончании сезона была организована первая лига, в состав которой вошли лучшие клубы бывшей второй группы, в том числе и хабаровский СКА.

Первое знакомство кишиневцев с хабаровчанами состоялось 15 апреля 1970 г. на поле Республиканского стадиона. Заметим, что в составе нашей команды тогда выступали ее нынешние наставники А. Борщ, А. Рыбак, В. Госперский.

**ПРЕЖНИЕ ВСТРЕЧИ.** В восьми матчах «Нистру» с хабаровским СКА нынче установилось равновесие: сегодняшние соперники одержали по две победы, четыре встречи завершились вничью. Все поровну, но только не разницей мячей, где впереди наши гости — 7—6.

## Наши гости

Вот результаты встреч кишиневцев с СКА по годам:

1970 г. 15.04 «МОЛДОВА» — СКА — 0:0.  
24.09. СКА — «МОЛДОВА» — 1:1 (1:1). Голы: у СКА — Маркин; у «Молдовы» — Госперский.  
1980 г. 8.07. СКА — «НИСТРУ» — 1:1 (0:1). Голы: у СКА — Бологов (44, с пенальти); Хлопотнов (73).  
22.10. «НИСТРУ» — СКА — 0:0.  
1981 г. 3.05. СКА — «НИСТРУ» — 2:0. Голы: Сусин (31), Крымский (90).  
3.09. «НИСТРУ» — СКА — 2:1 (0:0). Голы: у «Нистру» — Хлопотнов (59). Дубровин (62); Козлов (69).  
1982 г. 12.07. — «НИСТРУ» — СКА — 2:1 (1:1). Голы: у СКА — Березин (22); Мосора (28), Дубровский (73).  
10.10. СКА — «НИСТРУ» — 1:0 (1:0). Гол: Убайдуллаев (5).  
Таким образом, в восьми матчах соперниками забито 13 голов.  
Дважды встречались обе команды в розыгрыше Кубка СССР. В 1/32 (1978 г.) в первом матче счет так и не был открыт, а в повторном поединке победу праздновали кишиневцы — 2:0.

Вот статистика выступлений СКА в первой лиге.

Годы	И	В	Н	П	Мячи	О	Место	Лучшие бомбардиры
1970	42	8	16	18	22—41	32	21	А. Маркин — 6 мячей
1980	46	20	10	16	45—60	50	6	Г. Рютин — 16
1981	46	16	8	22	50—58	40	19	Г. Рютин — 13
1982	42	14	10	18	34—48	38	16	В. Козлов — 8
1983	42	12	12	18	33—54	36	19	В. Сусин — 6

Самая крупная победа — 5:0 («Бустон» Джизак — 1981 г.). Самое крупное поражение — 1:6 (СКА Одесса — 1981 г.). Наибольшее число матчей за клуб в первой лиге провел В. Крымский — 176.

Лучший бомбардир — Г. Рютин (38 мячей). Он же рекордсмен за сезон — 16 мячей в 1980 г.

Заметим, что несмотря на то, что успехи хабаровчан в первой лиге не были столь блестящими, команда за годы своего существования передала немало футболистов в высшую лигу. Наиболее известны из них — Борис Копейкин, Александр Тарханов, Александр Колповский (все — ЦСКА), Виталий Коберский («Динамо» Минск), Юрий Ращупкин («Заря») и многие другие. Напомним также, что становлению СКА способствовала работа с командой в 1966—1969 гг. ныне заслуженного тренера СССР Валентина Николаева.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

◎ Первый гол в первой лиге футболисты Хабаровска записали на свой счет 28 апреля 1970 г. в матче СКА — «Строитель» (Ашхабад) — 2:0. Гол на 2-й минуте забил А. Кандалинцев. Одновременно это была первая победа команды СКА.

◎ 50-й гол забил в ворота «Памира» (26.08.1980 г.) В. Сусин.

◎ 100-й на счету В. Козлова, поразившего ворота костромского «Спартака» (24.09.1981 г.).

◎ 150-й гол забил в ворота «Ротора» (5.11.1982 г.) Г. Рютин.

◎ Первым в команде «Молдова» не реализовал пенальти Н. Теленченко (в матче с «Кайратом»).

◎ В этой же встрече первым из кишиневцев был предупрежден И. Надеин.

## КТО КАК СТАРТУЕТ

СКА. В пяти предыдущих чемпионатах первой лиги все пять стартовых матчей хабаровчане провели в гостях и уступили в четырех из них, причем с одинаковым счетом 0:1. Они покидали поле побежденными во Львове (1970 г.), Днепропетровске (1980 г.), Никополе (1981 г.) и Алма-Ате (1983 г.). Лишь в 1982 г. во время встречи в Воронеже с местным «Факелом» армейцы поделили очки поровну (0:0).